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Конспект  непосредственной образовательной деятельности в старшей группе «Ягодка» по ФЭМП «В стране математики».
Цель: формирование элементарных математических представлений у детей старшего дошкольного возраста через занимательные материалы.
Задачи:
Образовательные.
1. Формировать умение детей ориентироваться на листе бумаги.
[bookmark: _GoBack]2. Закреплять знание количественного и порядкового счёта в пределах 10.
3. Закреплять умение группировать геометрические фигуры по заданному признаку.
4. Упражнять в решении логических задач.
5. Закреплять знания о последовательности дней недели, времён года.
Развивающие.
1. Способствовать развитию внимания, памяти, логического мышления.
2.Способствовать формированию мыслительных операций.
3. Способствовать развитию речи, умения аргументировать свои высказывания.
Воспитательные.
1.Воспитывать самостоятельность, умение понимать учебную задачу и выполнять её самостоятельно.
2. Формировать негативное отношение к плохим поступкам.
3. Способствовать воспитанию взаимовыручки, умения работать в команде.
4. Воспитывать интерес к математическим занятиям.
Материал и оборудование: пять конвертов  разных цветов, записка, картинки для ориентировки на листе бумаги на каждого ребёнка, цветные карандаши, простой карандаш, колокольчик, цифры от 1 до 8,геометрические фигуры, логическая задача со смайликами на каждого ребёнка, проектор, компьютер, экран.
                                                                     Ход НОД.
На экране в начале занятия стоит кадр №1 «Детский сад»
- Ребята, к нам сегодня пришли гости. Давайте поздороваемся с ними.
-Здравствуйте!
-Ребята, у нас сегодня с вами очень интересное занятие. И нам будут нужны наши наклейки. Макар, принеси их, пожалуйста, сюда. Ты ведь знаешь, где они обычно у нас лежат. (один или два ребёнка идут за наклейками, но не находят их там) Как так нет наклеек? Давайте вместе посмотрим. Действительно их нет. (Дети находят записку) Вы нашли какую – то записку? Хотите узнать, что в ней написано?  (Да, хотим!)
                                                                   Записка.
«Это я забрала ваши наклейки. Я Дюдюка – Вредина. Я всем вредничаю и делаю пакости.  Но если вы хотите их вернуть, то вам придётся потрудиться и пройти множество испытаний.  Тогда наклейки вновь к вам вернуться. Меня вы найдёте в Стране Математики».
-Ребята, вы хотите вернуть наши наклейки? (Да) А вы сможете пройти испытания? (Да) Что же нам для этого нужно сделать? (Отправиться в Страну Математики)
Что бы мы оказались в стране математики нужно ответить на математические вопросы. А какое правило мы знаем, когда отвечаем на вопросы? (Нужно поднимать руку, нельзя выкрикивать ответ, нельзя перебивать, отвечать нужно полным предложением) Всё правильно. Отвечать нужно быстро. Готовы?
                                                             Вопросы:
- Какое сейчас время года?  (Сейчас идёт время года весна)
- Сколько всего времён года?  (Всего 4 времени года)  Назовите их.  (Зима, весна, лето, осень)
- Перечислите весенние месяцы.   (Март, апрель, май.)
- Какая часть суток сейчас идёт?    (Сейчас идёт утро)
- Сколько всего частей в сутках?  (Всего 4части) Назовите их.  ( Утро, день, вечер, ночь).
- Сколько пальцев на одной руке?  (На одной руке 5 пальцев)
- Сколько углов у треугольника?   (У треугольника 3 угла)
- Сколько дней рождений бывает в году?  (Только один день рождения)
- Сколько хвостов у трёх котов?  (У трёх котов 3 хвоста)
- Сколько ушей у двух мышей?  (У двух мышей 4 уха)
- Сколько лап у двух котят?  (У двух котят 8 лап)
- Мы ответили с вами на все вопросы. Как вы думаете, вы справились? (ответы детей) Сейчас мы проверим. Давайте встанем в круг, возьмёмся за руки и закроем глаза. Если на все вопросы мы ответили правильно, то мы окажемся в Стране Математики. (На экране появляется кадр №2 «Страна математики»)
-Вот мы с вами и в Стране Математики. Значит, мы правильно ответили на все вопросы. Посмотрите на экран. (Кадр №3, появляется Вредина) и запись флэшки №1
Вредина говорит: -Ха-ха-ха! Это я украла ваши наклейки. Чтобы они вернулись к вам, нужно пройти испытание. Вы готовы? Тогда начнём. На столе лежат разноцветные конверты. В них найдёте вы задания.  (Вредина исчезает) Кадр №4 «Страна математики»
- Ребята, идите сюда. Смотрите, действительно здесь лежат конверты. Сколько их?  (5)
-Правильно. Какой конверт мы откроем первым?  (красный).  Почему?  (Потому что на нём стоит цифра 1)
Дети стоят полукругом, воспитатель просит одного из детей открыть конверт идостать из него задание. Воспитатель читает:
- Нужно обвести в кружок картинки на листе бумаги цветными карандашами по указаниям. Садитесь за столы. Сидим мы прямо, спину держим прямо, не наклоняемся низко, карандаш держим тремя пальцами. Слушайте внимательно.
Обведите картинку в правом, верхнем углу жёлтым карандашом (звезда)
В левом нижнем углу – голубым карандашом.  (зонт)
В правом нижнем углу – синим карандашом.  (кепка)
В левом верхнем углу – коричневым карандашом.  (дом)
Картинку, которая находится под грибом – оранжевым. (шарик)
Картинку, которая находится справа от гриба – красным.  (флаг)
Картинку, которая находится над зонтом – зелёным карандашом.  (яблоко)
Картинку, которая находится слева от флага – чёрным карандашом. (гриб)
-Что осталось нам обвести? (цветочек)  Как он называется? (ромашка)
- А давайте его раскрасим.  (жёлтая серединка, белые лепестки)
- Правильно, раскрашивайте.
      Дети выполняют.
- Ребята, наши глаза должны отдохнуть.
                                                    Гимнастика для глаз.
          Мы гимнастику для глаз 
          Выполняем каждый раз
          Влево, вправо, кругом, вниз -        (выполняем движения в соответствии с текстом)
          Повторять ты не ленись
          Глаза влево, глаза вправо
          И по кругу проведём
          Быстро – быстро поморгаем
          И немножечко потрём.
- Давайте сравним наши картинки с картинкой на экране. (Кадр №5 Ориентировка на листе») Посмотрите, всё правильно?  (Да)
-  Мы с вами справились с первым заданием?(Да) Молодцы! (Кадр №6 «Страна Математики»)
- Тогда берём следующий конверт. Давайте откроем конверт, который лежит между синим и жёлтым. Какой это конверт? (зелёный)
- Посмотрим. Что там лежит? Что это?  (это цифры)
- Задание называется «Постройся по порядку». Нужно каждому из вас взять по цифре. Пока звенит колокольчик, вы ходите врассыпную. Как только колокольчик затих, нужно построиться по порядку от 1 до 8, слева на право. (Звенит колокольчик - дети ходят врассыпную.  Колокольчик затихает  - дети выстраиваются в соответствии с цифрами.)
-  Давайте посчитаем и проверим, правильно ли мы с вами встали: 1,2,3 и т. д.
- Цифра 7,  назови своих соседей. (6 и 8)
- Цифра 2,  назови своих соседей.  (1 и 3)
- Цифра 4,  назови своих соседей.  (3 и  5)
- Цифра 6,  назови своих соседей.  (5 и 7)
- Всё верно.  А теперь посчитаем цифры по порядку.  Называйте, которым по счёту вы стоите?   (Первый, второй, третий и т.д.)
Ребята, а Дюдюка–то хочет, чтобы вы построились не только с первой цифры, но и с последней.
 Опять звучит колокольчик, дети гуляют. Колокольчик затихает, дети строятся в обратном порядке.
- Проверяем: 8, 7, 6, и т.д.
- Вы справились с заданием? (ответы детей) Молодцы! Кладите цифры на стол.
- Предлагаю открыть конверт не жёлтый и не оранжевый. Какой?  (синий)
- Что это?  (Геометрические фигуры)
- Ребята, какие геометрические фигуры вы знаете?   (Круг, квадрат, треугольник, прямоугольник, овал, многоугольник и др.)
- Всё верно. Чтобы выполнить задание Дюдюки, нам нужно разделиться на три команды. У каждой команды на столе лежат геометрические фигуры. Их нужно разложить на группы. 1-ая команда группирует фигуры по цвету. 2-ая команда группирует фигуры по форме. 3-яя команда группирует фигуры по размеру. Ребята, работать нужно дружно, помогать друг другу.
- Посмотрим, правильно ли вы выполнили задание. Проверяем. Сколько групп  получилось у каждой команды? (По цвету – 4 группы, по форме – 5 групп, по размеру – 2 группы).
- Вы справились с заданием? (ответы детей)  Молодцы! Осталось два конверта: жёлтый и оранжевый. Перед тем, как открыть следующий конверт, я предлагаю немножко отдохнуть. Давайте встанем вкруг.
          В понедельник – я купался,
          А во вторник  -  рисовал.
          В среду долго умывался,
          А в четверг – в футбол играл.   (Выполняем движения в соответствии с текстом)
          В пятницу – я прыгал, бегал
          Очень долго танцевал.
          А в субботу, в воскресенье
          Целый день я отдыхал.
- Ребята, а можно я выберу следующий конверт. Вы не против?   (Воспитатель открывает жёлтый конверт)
- Ребята, здесь написаны для вас задачи. Но задачи не простые! Очень хитрые эти задачи, ведь их приготовила сама Дюдюка. Вы сейчас всё поймёте. Слушайте:
1. На столе лежат две морковки и один банан. Сколько овощей лежит на столе? (2 овоща, так как банан – фрукт)
2. У бабушки Даши внучка Маша, кот Пушок, собака Дружок. Сколько у бабушки внуков? (1 внучка, остальные – домашние животные)
3.Упали два горшка железный и глиняный. Каких осколков будет больше? (У железного горшка не будет осколков)
4. Кто громче замычит - петух или корова? (Петухи не мычат, а кукарекают)
5. У кошки Мурки родились щенята: один черненький и два беленьких. Сколько щенят у Мурки? (Ни одного. У кошки – котята.)
А следующее задание нужно выполнить за столами. На листе бумаги нарисован домик с разными лицами. Нужно подумать, и нарисовать недостающее лицо. (Дети выполняют)
Давайте сравним с изображением на экране. (Кадр №7 «Смайлики») и сразу (Кадр №8 «Дюдюка злится») + запись флэшки №2
Затем на экране появляется Дюдюка: 
- Опять у меня всё провалилось! Вы справились со всеми заданиями. Пойду в другой детский сад. А в этом саду слишком умные ребята. Наклейки ваши лежат в последнем конверте. Прощайте! (Дюдюка исчезает) (Кадр №9 «Страна математики»)
- Ребята, вы слышали, что она сказала? Наклейки в последнем конверте. Давайте, скорее откроем оранжевый конверт. (Дети открывают и находят наклейки)
- Ребята, какие вы молодцы. А сейчас нам нужно вернуться в детский сад. Давайте встанем в круг и возьмёмся за руки.
Мы пойдём сейчас налево,
А потом пойдём направо,
В центре круга соберёмся
                                                        И в наш детский сад вернёмся.  
- Вот мы и вернулись с вами в детский сад. (Кадр №10 «Детский сад»)
Рефлексия.
- Ребята, а где мы с вами только что были? Вы справились с заданиями?  Маша, что было самое трудное? Что было самое интересное? (Спрашиваю и других детей)
- Вы все большие молодцы! Наше путешествие закончилось. А сейчас вы сами будете наклеивать наклейки. (Дети выбирают наклейки и наклеивают их в свои блокноты) Затем дети рассматривают свои блокноты.


